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ÚVODNÍK

Letošní září se ve Strašecí neslo v duchu hromadných slav-
ností, jichž se zúčastnily stovky zdejších i přespolních obča-
nů. Všechny věkové kategorie mohly být spokojené, protože 
nabídka zábavných i naučných programů byla velmi pestrá 
a  každý si tak vybral podle svého zaměření. Zkušený tým 
z  kulturního centra se  dramaturgie a  náročné organizace 
obou dlouhodobě předem připravovaných víkendů zhostil 
opravdu se ctí, ke zdárnému výsledku přispělo i stálé a krás-
né počasí. Naštěstí vydrželo i během ostatních dní v měsíci, 
takže ani pořadatelé jiných zářijových akcí nepřišli zkrátka.


Na říjen se sice tak obří projekty neplánují, ale i  tak bude 
z čeho vybírat. Samozřejmostí se už staly programy pro děti 
v městské knihovně, leckdy spojené s  tvořivými dílničkami. 
V  rámci Týdnu knihoven začátkem měsíce mohou zapo-
mnětlivci vrátit dávné výpůjčky bez sankcí, což je pozitivní.


Také v městském muzeu se chystá něco pro děti, a  to ob-
líbené Podzimní a Halloweenské tvoření o  víkendech i  pod-
zimních prázdninách. Kromě toho se  zde otevře nová 
výstava Panovníci českých zemí spojená s komentovanou pro-
hlídkou autora Karla Řepky. 


Na děti nezapomíná ani NKC. Kinokavárna uvede animova-
nou pohádku Kvík, dojemný, dramatický i  vtipný příběh 
o přátelství holčičky a prasátka. Hranou pohádku O třech ná-
mořnících přiveze pražské zájezdové divadlo Láryfáry. Jedná 
se o autorské představení, ve kterém se mísí dobro se zlem, 
vystupuje zde čestný námořní kapitán i pirát Kudlička a na-
víc se hledá mořská panna…


Dospělým je určená filmová komedie Život pro samouky, 
která měla premiéru před prázdninami. Hlavní postavu 
ztvárnila Jana Plodková, na niž coby rozvedenou matku dvou 
dcer hledající si nového partnera, pějí diváčtí recenzenti pří-
mo ódy. 


V rubrice Představujeme najdete rozhovor se zdravotní ses-
trou Růženou Macháčkovou, jejíž životní přínos ocenila od-
borná porota v soutěži Sestra roku Čestným oceněním za ce-
loživotní dílo v ošetřovatelství. Pokud dostane nejvíc hlasů 
od veřejnosti, mohla by se stát i Sestrou mého srdce, což je 
ocenění nejvyšší. Hlasovat je možné až do 6. října (viz str. 4)


Dejte Růžence ze Strašecí svůj hlas!

Lída Faflíková
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Ice Pro ObČENY

Odsouhlaseny tři cenové nabídky

Ad 1) na opravu fasády bývalé kotelny u haly BIOS ve výši 

420 514 Kč. Fasádu provede společnost DOMISTAV a. s. 

Ad 2) Tato společnost také opraví a  zateplí fasádu domu 
č. p. 191 – fasáda naproti veřejným WC za cenu 481 963 Kč. 


Ad 3) Za  cenu 548  353  Kč provede firma Martin Hrbek 
opravu a zateplení domu č. p. 57 (kadeřnictví). 


Vánoční výzdoba Strašecí

Rada města schválila pořízení vánoční výzdoby od  spo-

lečnosti Decoled s. r. o. za 160 tisíc korun.


Jiří Tláskal

Vybráno z 20. zasedání rady města ze dne 4. září 

Vybráno z 19. zasedání rady města ze dne 21. srpna 

Schválen nový chodník

Rada města odsouhlasila stavbu nového chodníku z ulice 

Jiřího Šotky ke sportovní hale BIOS. Stavbu ještě letos zahájí 
Technické služby NS za cenu  229 530 Kč. 


Příprava zastupitelstva

V Ostatním se  rada města zabývala programem a  jednot-

livými body nadcházejícího zasedání zastupitelstva města. 

Jiří Tláskal

Bude Sestra mého srdce ze Strašecí?

Dejte svůj hlas paní Růžence v soutěži Sestra roku 2023!

Již po  dvaadvacáté budou 11.  října v  pražském 
Kině Lucerna oceněny nejlepší zdravotní sestry 
tohoto roku v České republice.


Již teď má jisté Čestné ocenění za celoživotní dílo 
v  ošetřovatelství Bc. Růžena Macháčková z No-
vého Strašecí. Mohla by ale ještě navíc získat 
titul Sestra mého srdce, který označí tu úplně 
nejlepší sestru ze všech.


Spolu s finalisty dvou soutěžních kategorií Sestra 
v  přímé ošetřovatelské péči a  Sestra v  sociálních 
službách (po  třech z každé z nich), které vybrala 

odborná porota, je zařazená do hlasování o Sestře 
mého srdce. O ní hlasuje široká veřejnost, a  to až 
do 6. října na: 

www.soutez-sestraroku.cz


Podrobnější informace o  zdravotní sestře Růženě 
Macháčkové najdete v čl. Nad žádnou změnou jsem 
neplakala, každá mě posunula kupředu v  rubrice 
Představujeme tohoto měsíčníku.


Lída Faflíková


Výstava vánočních stromků


Vánoce jsou ještě daleko, přesto již nyní připravujeme výzdobu Komenského náměstí, s níž je již několik let spojeno 
i zdobení vánočních stromků jednotlivci či skupinami. Stromečky budou opět vystaveny v horní části Komenského nám.  

Přihlásit se můžete osobně v NKC nebo na mail rezkova@novestraseci.cz do 12. listopadu.

Zúčastnit se mohou kolektivy – třídy, školky, sportovní oddíly, ale i jednotlivci. 

Prostě každý, kdo má chuť tvořit, potěšit kolemjdoucí a ukázat, že ozdob na  vánočním stromku může být nepřeberné 
množství. 

Stromky si přihlášení nazdobí 23. listopadu. 

Těšíme se na vaše nápady.


Ivana Rezková

Podzimní bazar

Tradiční podzimní bazar dětských a dámských věcí, sportovních potřeb a hraček se bude konat dne 14. 10. ve školní jí-
delně základní školy od 8 do 11 hod.

Bližší informace a pokyny budou poskytnuty na tel. čísle 605 216 135 G. Horáková. Všichni jste srdečně zváni.


Gabriela Horáková

Růžena Macháčková 

                   Foto archiv R. M.
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Inform

V minulém roce byly dokončeny nové WC a nyní se bude 
upravovat dvůr. Předmětem prací je montáž zateplovacího 
systému, oprava říms, výměna původních oken (některá již 
byla vyměněna) a  parapetů, výměna vchodových dveří 
a  stříšky nad nimi, marmolitový sokl, úprava hromosvodu 
a související stavební práce. 


Odboru investic se  podařilo zajistit dvě cenové nabídky, 
přičemž výhodnější je nabídka firmy DOMISTAV CZ, a.  s. 
ve výši 481 963 Kč včetně DPH.


Po projednání s  finančním odborem lze zateplení uhradit 
z § 3639 Komunální hospodářství, kde je v  rozpočtu města 
na  rok 2023 na  tuto akci alokováno 450  000  Kč a  rozdíl 
31  963  Kč s  DPH uhradit z  alokace na §  3639 Komunální 
hospodářství – fasáda na  kadeřnictví, kde se  předpokládá 
finanční úspora 51 647 Kč včetně DPH.


Karel Filip

Oprava kotelny u haly BIOS

Oprava a zateplení fasády objektu č. p. 191 
na Komenského náměstí 

Hala BIOS se dočkala v minulých letech nové podlahy, nové 
fasády a zateplení. Nyní je řada na zvelebení kotelny u haly 
BIOS. 


Předmětem prací je odstranění původních nesoudržných 
omítek, oprava zdiva po  zatékání, zazdívka dvou nepou-
žívaných oken, vápenocementová omítka vnějších stěn, sokl 
z marmolitu, revize a  výměna poškozených částí klempíř-
ských a zámečnických konstrukcí, nátěry, související úpravy 
hromosvodu (některé související práce/drhnoucí vrata, mří-
že), rozsah revizí a výměn klempířských konstrukcí.


 Manipulace se  zařízením na  spojovacím krčku kotelny 
a sousedícího bytového domu budou řešeny operativně a de-

tailně při realizaci. Na opravu fasády nebyla zpracována pro-
jektová dokumentace ani výkaz výměr, Odbor investic to po-
važuje vzhledem k  charakteru a  rozsahu stavby za  nadby-
tečné. 


Odboru investic se  podařilo zajistit cenovou nabídku 
u DOMISTAV CZ, a. s. za cenu 420 514 Kč včetně DPH. Reali-
zace do konce roku 2023.


Po projednání s  finančním odborem lze zateplení uhradit 
z § 3639 Komunální hospodářství, kde je v  rozpočtu města 
na rok 2023 alokována částka 5 mil. Kč. Zůstatkové finanční 
prostředky jsou dostačující pro úhradu předmětné stavby.


Karel Filip

Oprava a zateplení fasády objektu č. p. 57, Palackého ul. 
(kadeřnictví)

V minulém roce se dočkal objekt kadeřnictví v Palackého 
ulici nové střechy. Nyní je řada na zateplení a novou fasádu. 
Předmětem prací je montáž zateplovacího systému na ven-
kovní fasádu objektu, odvětrávaného soklu, sádrokartonové 
římsy a výměny parapetů u oken.


Možnost realizace je předjednána s panem Martinem Hrb-
kem – Zednické práce na  základě předchozí spolupráce 
(např. rekonstrukce WC v  poliklinice, část fasády hasičské 
zbrojnice apod.).


Martin Hrbek předložil cenovou nabídku v  rozsahu: cena 
za  realizaci prací – 321  568  Kč (nejedná se  o  plátce DPH, 
cena konečná), cena  materiálu – 176  785 Kč včetně DPH, 

klempířské práce, úprava hromosvodu, mříž na okno ve dvo-
ře, odvoz suti – předpoklad do 50 000 Kč včetně DPH.


Předpokládaná celková cena činí celkem 548 353 Kč včetně 
DPH.


Úhrada za dodávku materiálu je předjednána prostřednic-
tvím Technických služeb NS, které by následně cenu za ma-
teriál přefakturovaly městu.


Po projednání s  finančním odborem lze zateplení uhradit 
z § 3639 Komunální hospodářství, kde je v  rozpočtu města 
na rok 2023 na tuto akci alokováno 600 000 Kč.


Karel Filip

Poděkování

Poděkování vám, vedení města, které umožnilo mému ,,Já" 
představit vernisáží a výstavou od 8. 9. – 11. 9. v NKC svoji 
první a novou kolekci obrazů. 

Je zde zahrnuto několik stylů mé malby:  

a/ romantika postav,

b/ historické ztvárnění budov, hlavně našeho hlavního měs-
ta Prahy, historické postavy krále Karla VI., jeho manželek, 
rodičů i prarodičů, který byl a  je významným panovníkem 
v dějinách naší země,

c/ abstrakce v různých představách,


d/ příroda krajin v různých obdobích,

e/ katolické znázornění celého děje ,,Starý zákon", kde se u-
kazují bratři a sestry v různých podobách chování a dějích. 
Zde Pán Bůh rozhoduje a koná společně s Noemem.

Poděkování pro vás je rovněž od Marcely Braunové z Rudy. 

Představila svoji kolekci keramiky, kterou vystavuje u nás 
v  Čechách a  také v  Itálii, která je rodnou zemí jejího 
manžela G. Regaiolliho.


 Alena Vaicová, Kalousová

Nové Strašecí
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INFORMACE PRO OBČANY

Děkujeme dobrovolníkům, kteří se  přidali k  podzimnímu 
kosení dvou lokalit, o které se staráme. V močálu na Rudské 
vzniká podmáčená louka, kam se vrací zajímavé druhy. 


V září tu kvetl ocún jesenní a dobře se daří i kozlíku dvou-
domému. 


Věříme, že péčí o mokřad se budou objevovat i další vzác-
nější druhy rostlin. 


K  výzkumu pohyblivých obyvatel nových vodních ploch 
se chystáme. Tůně pod Mackovou horou se vlní množstvím 
breberek, které je osídlily. 


Snažíme se  zvýšit hladinu podzemní vody i na přiléhající 
louce. Kromě ocúnu a blatouchu opatrujeme také kuklík po-
toční v severní části území. 


Na neděli 8. října chystáme zásah v lokalitě u Hospod-
ního rybníka. Ve spolupráci s Odborem investic města Nové 
Strašecí  jsme vytipovali, že je vhodné vyčistit koryto potoka 
nad Hospodním rybníkem tak, aby se nově obnovený rybník 
znovu nezanášel splaveným materiálem. Přijďte, bude co dě-
lat. Podpořeno z grantového programu České spořitelny "Doká-
žeme víc", ve spolupráci s Nadací Via.


Petra Pilátová

Za Ekocentrum Pod Marjánkou 

Domov seniorů Nové Strašecí - program na říjen

Kosení a bagrování s Ekocentrem Pod Marjánkou

4. 10. od 10 do 15 hod. – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

do Domova seniorů, Domova Pohoda, Domova Oáza 

i reminiscenční zahrady – přijďte se podívat, jak se poskytují 
pobytové sociální služby, jejímž zřizovatelem je Středočeský 
kraj.


5. 10. ve 13.10 hod. v jídelně Domova – VÝUKA NĚMEC-
KÉHO JAZYKA PRO SENIORY A DALŠÍ ZÁJEMCE – učí Ja-
roslav Černucký


18. 10. v 9 hod. v  jídelně Domova – Zahraje pro dobrou 
náladu Fanda Bušek – přijďte si poslechnout či zatančit 
s Fandou Buškem z Nové-ho Strašecí.


1. 11. v 9 hod. v jídelně 
Domova – DUŠIČKY – 
Vzpomínka na  všechny 
věrné zesnulé, Svátek 
zesnulých. Vyprávět bude 
B. Knobloch nebo P. Martin Janata.


Miluše Jůnová

Domov seniorů Nové Strašecí, 


POSEZ, Město Nové Strašecí
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INFORMACE PRO OBČANY

V  období 21.  října – 15.  listopadu bude výluka v  úseku 
Kladno – Rakovník. Všechny vlaky v daném období a úseku 

budou nahrazeny náhradní autobusovou dopravou dle 
zveřejněného výlukového jízdního řádu.

Výluka na Rakovnicku (říjen – prosinec 2023)

Trať 120 Praha – Rakovník, úsek Kladno – Rakovník

12. Novostrašecký běh

Ve středu 13. září v pozdním odpoledni odstartoval Novostrašecký běh, Memoriál Vildy Šubrta pro děti a dospělé, jeho 
výsledky lze nalézt na www.maratonkladno.cz 

Přes 220 amatérských běžců z různých míst Středočeského kraje závodilo v příslušných věkových kategoriích. Osobní 
rekord z minulého roku překonala Kateřina Kašparová (MKK) z Velké Bukové, vítězka kategorie B Ženy, prvním z mužů 
v kategorii A byl Martin Růžička. Nejrychlejším závodníkem v kategorii E (nejstarší běžci) se stal Stanislav Pilík.

Šestikilometrovou trať s dospělými běžci absolvovala mimo soutěž i řada dětí, které si vůbec nevedly špatně. Běh 
ve Strašecí má určitě budoucnost.


Lída Faflíková 
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STALO SE - Z policejního deníku
Dne 3. 8. před půlnocí se  dva hodní 

synci vydali na nákupy, k čemu jinému 
by taky potřebovali nákupní vozík. 
Velký bratr nenápadně pozoroval jejich 
nakupovací schopnosti a  usoudil, že 
ještě nejsou dostatečně vyvinuté, jeli-
kož se s vozíkem pohybovali v místech, 
kde žádný OD není. 


Strážníci mladým nákupčím dali lekce 
nakupování a  po  vrácení pomůcky – 
nákupního vozíku na své místo k Pen-
ny, byli předáni odpovědným osobám. 
A  jak to tak bývá, každý skutek je 
strážníky po zásluze oceněn.


Dne 3.  8. hezky po  obídku se  čtyř-
nohý nadšenec vydal hledat potěšení 
v podobě hárající feny na  jedné ze za-
hrad v ul. Nádražní. Vybral si snadnou 
oběť, kterou měla na  starosti nezku-
šená pejskařka. Mladý nadrženec obíhal 
svoji oběť v  kruhu a  vzdálenost stále 
zmenšoval. Strážníci vyjeli na  žádost 
strýce mladé hlídačce na  pomoc. 
Na  pozemku zjistili díry v  oplocení, 
kterými si psí náruživec probíhal sem 
a  tam. Velkých černých kluků se pesan 
bál a držel se v uctivé vzdálenosti, ale 
k odchodu se neměl. Místní znalostí byl 
zjištěn majitel, který už byl na  cestě 
Lumpa vyzvednout a vrátit na pozemek 
své matky v ul. Rudská, kam patří. Bylo 
také přislíbeno přijetí opatření k  za-
mezení dalšího úniku. 


Dne 4.  8. v  dopoledních hodinách 
sběrač použitého oblečení pojal pode-
zření, že někdo brakuje  jejich firemní 
kontejnery. Z  tohoto důvodu se  do 
některých kusů oblečení umísťují GPS 
lokalizátory s dosahem cca 10 m. Stráž-
níci s odpovědným pracovníkem prošli 
okolí kontejneru a  nejbližší panelový 
dům, ale předpokládaný výsledek 
se nedostavil. GPS lokátor je fuč.


 Na místo se následně dostavila hlídka 
PČR OO Roztoky, která oznámení při-
jala jako první a věc si ponechala ve své 
kompetenci. 


Dne 4. 8. v podvečer se podařilo ulo-
vit nezbedného kapříka v OD Lidl, který 
si přes pokladnu obchodu pronesl ná-
kup v  hodnotě 2000  Kč. Kapřík byl 
zachycen do podběráku ostrahy OD. 


Po příjezdu novostrašeckého měst-
ského komanda se choval slušně, neza-
placené zboží nepoškozené vrátil 
a místo něj si s  sebou odnesl štědrou 
blokovou pokutu od  kamarádu z  PČR 
Rakovník. 


Dne 5.  8. po  půlnoci nemohl místní 
občan zabrat, jelikož ho rušila vzdu-
chem se nesoucí hudební produkce, ani 
počítání oveček nepomáhalo. Strážníci 
šli tentokráte po  sluchu a  jelikož mají 

vycvičené všechny smysly, tak jejich 
pátrání bylo úspěšné. Dovedlo je k sou-
kromé oslavě v areálu Hamiro, kde od-
povědná osoba hudbu ztlumila a  pro-
stor uzavřela. Akce už měla to nejlepší 
za  sebou a  chýlila se  k  neodvratnému 
konci, a proto postačila pouze domlu-
va. Oznamovateli byla popřána hezká 
noc a nerušený spánek. 


Dne 5. 8. ve  večerních hodinách oz-
námila strážníkům na  služební telefon 
místní zasloužilá matka neshody se  sy-
nem. Uvedla, že syn se  léčí na  psy-
chiatrii a před hlídkou z bytu utekl.


 Následně bylo zjištěno, že nezbedný 
synek čeká před služebnou. Obě strany, 
jak matka, tak syn měli svoji verzi 
a  svoji pravdu. Strážníci si je vypo-
slechli, poučili a  poté se oba  znatelně 
zklidnili. Vyřešeno domluvou. 


 Dne 9.  8. v  odpoledních hodinách 
se v obvodu NS udála ropná katastrofa. 
Olejová skvrna se  táhla ulicí Karlovar-
ská až ke  Knižnímu klubu a  dál a  dál 
a ještě dál. Na místě se strážníci setkali 
s profesionálními umělci HZS Stochov. 
Velitel soptík vyslal strážníky k propát-
rání okolí a nalezení vozidla, z kterého 
odtéká olej v  litrech, děravé vozidlo 
se ale nepodařilo nalézt. Následně po-
volali strážníci do pátrání Velkého ka-
merového bratra a  ten zabodoval. Vo-
zidlo se  našlo, pachatel identifikován 
a vše s ním bylo řádně vyřešeno i poku-
ta padla. 


Dne 15.  8. před půlnocí se  strhla 
manželská bitka. Strážníky na  místo 
vyslal důstojník IOS PČR Praha. Bitka 
byla trochu nevyrovnaná, jelikož v čer-
veném rohu nastoupila žena ve váhové 
kategorii do 60  kg, povzbuzená ohni-
vou vodou, a  v rohu modrém muž 
ve váhové kategorii 100 kg a více, který 
byl zcela při smyslech. Po  vzájemné 
strkanici bojovnice upadla na  skříňku 
a utrpěla krvácející tržnou ránu na hla-
vě. Na místo byla přivolána RZS, která 
odvezla zraněnou do  rakovnické ne-
mocnice. Věc je k došetření u PČR. 


Dne 16. 8. po půlnoci volali strážníky 
o pomoc vystrašení rodiče, které ohro-
žoval jejich synek nožem. Na  místě 
bylo zjištěno, že na  pozemku u  domu 
došlo mezi rodiči a  synem k  slovní 
rozepři. Poté synek zašel do  domu, 
v kuchyni se chopil nože a začal s ním 
šermovat otci před obličejem. Při pří-
jezdu strážníků šermíř již seděl na do-
movních schodech. Povídat si nechtěl 
a na žádné podněty nereagoval. Šermíři 
bylo vyžádáno lékařské vyšetření a  z 
důvodu jeho psychického rozpoložení 
to vypadalo na  odvoz na  psychiatrii. 

Odvoz do Beřkovic musel být odložen, 
neboť mladík byl pozitivní na  pří-
tomnost omamných látek. Nechali si ho 
v nemocnici v Rakovníku. 


Ten samý den se  situace opakovala, 
na místo se dostavila také hlídka PČR. 
Strážníci zjistili, že mladík žádnou 
nájemní smlouvu nemá a  ani hlášené 
bydliště v místě. 


Za asistence strážníků a hlídky PČR si 
z domu vzal své osobní věci a byl z mís-
ta vykázán. Nakonec mu byl zakázán 
vstup na pozemek. 


Dne 19. 8. v ranních hodinách si pra-
videlná venčitelka psů všimla ležící 
osoby v  ul. Palackého. Strážníci po-
chrupující miminko zlehka probrali. 


Mladík se  snažil mluvit, ale alkoho-
lový duch mu to nedovoloval i krok měl 
takový nejistý. Zraněný nebyl, lékařské 
ošetření nežádal a  tak byl předán 
manželce, která ho jistě odmění. 


 Dne 20. 8. před půlnocí se sršní bra-
tři usídlili v  jednom z  bytů v  ul. Du-
kelská. Na místě se nacházelo SDH NS 
a  kluci mazaní provedli odbornou 
likvidaci nežádoucích hmyzích nájem-
níků. Vše vyřešeno k spokojenosti těch 
právoplatných . 


Dne 24. 8. v nočních hodinách telefo-
nicky oznámila místní občanka, že 
v parku u  Isidora zase pijou a  fetujou. 
Oznamovatelka byla urputná, proto 
strážníci spěchali na místo, kde nikoho 
nenašli. Po  delší době se  strážníkům 
podařilo od  paní zjistit, že zrovna teď 
tam žádné nežádoucí živly nejsou, ale 
jindy ano. Paní se nedařilo vysvětlit, že 
pokud se na místě nikdo nenachází, tak 
se  tam dá těžko něco řešit. Strážníci 
provedli opětovnou kontrolu parku, 
kde skutečně nikdo nebyl. 


Dne 26.  8. tři hodiny po  půlnoci 
strážníci zjistili řev, výkřiky, projevy 
zvracení a  další neidentifikovatelné 
zvuky. Vyluzovala je talentovaná mlá-
dež nacházející se  v  hloučku kolem 
uctívané láhve jägermaistra – skoro 
prázdné, takže je zcela zřejmé, jak asi 
vypadali. Jeden amatérský kameraman 
se  rozhodl strážníky podráždit a  začal 
je poučovat, ale neuspěl. Další dráždič 
hada bosou nohou dopil před strážníky 
láhev, ačkoli všem bylo vysvětleno, že 
v  místě je zákaz požívání alkoholu. 
Kluci městský si nenechají nic líbit 
a drzouna – pijáka si předvolali do své-
ho hnízda a v dalším dnu mu uštědřili   
blokovou pokutu. Druhého siláka stráž-
níci oznámili k příslušnému správnímu 
orgánu.  


Stanislav Jahelka
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SPORT, UPOUTÁVKY

1. kolo


Suchdol nad Lužnicí, 3. 9. 2023 15:00

SK Suchdol nad Lužnicí

6:3

(0:2, 2:1, 4:0)

HBC Nové Strašecí


K prvnímu mistrovskému utkání v sezóně 2023/2024 vyjeli 
hokejbalisté Nového Strašecí na  horkou jihočeskou půdu 
do Suchdola nad Lužnicí. Pod vedením staronového trenéra 
Jirky Veselého dlouho vyhlíželi velmi nadějný výsledek. 
Za  stavu 3:3 utkání rozhodl minutu a  deset vteřin před 
koncem jeden prohraný souboj a  střela domácího Pavlíka. 
Domácí poté vsítili další dvě branky a  hosté tak domů 
odjížděli po prohře 6:3 s prázdnou. 


Ondřej Duchoň

1. Liga 2023/2024

2. kolo


Kocourek Aréna, 10. 9. 2023 14:00

 

HBC Nové Strašecí

2:3

(0:0, 1:2, 1:1)

TJ Blatná Datels


K  prvnímu mistrovskému domácímu utkání v  sezóně 
nastoupili hokejbalisté Nového Strašecí o  posvícenskou 
neděli proti Blatné. Po  nadějném výkonu z 1.  kola 
v  Suchdole nad Lužnicí, který ale body nepřinesl, chtěli 
Strašečtí tentokrát zvítězit. To se ale nepovedlo a po porážce 
2:3 jsou po dvou odehraných kolech stále bez bodu. 


Ondřej Duchoň

Foto archiv HBC NS
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Žije od svých třinácti let v Novém Strašecí, její manžel odtud 
pochází a bydlí tady i  jejich dvě děti s  rodinami. Na místním 
hřbitově má pochované oba rodiče. Považuje se tedy za strašec-
kého patriota. Přesto, že studovala i  pracovala mimo město, 
lidé ji znají, většinu z nich proočkovala proti Covidu19. I když 
už má nárok na odpočinek v důchodu, stále pracuje a pomáhá 
tam, kde je třeba a kde je o její práci zájem. 


Jmenuje se Růžena Macháčková (dle kolegů a  kolegyň Rů-
ženka), a  její životní filozofií, kterou se  snaží předávat dál, je 
nebát se změn. 


Mluví z vlastní zkušenosti. Od mládí pracovala jako zdravotní 
sestra, svou práci i pacienty měla vždy ráda. Přemýšlela o zlep-
šení finančního ocenění a postavení sester ve společnosti. Byl to 
běh na  dlouhou trať. V  průběhu let se  sice zdravotnický svět 
rychle měnil, velmi pomalu se ale měnilo společenské vnímání 
sesterské profese. Nebylo vždy tak, jak je to dnes.


 Kdy myslíte, že došlo k obratu?

Byla to celá řada faktorů. Dle mého názoru paradoxně 

nejvíce přispěla pandemie covidu, hlavně druhá vlna. Lidé, 
někdy celé rodiny, se  často s  onemocněním velmi drama-
ticky potýkali, prožívali hospitalizaci, museli bojovat s ná-
sledky. Na  vlastní kůži zažili a  na  vlastní oči viděli práci 
zdravotníků a mnozí z nich pochopili, co práce sester a veš-
kerého zdravotnického personálu obnáší, a jak je pro společ-
nost tahle profese nepostradatelná.


Prestiž vašeho povolání se evidentně zvedla. O  práci 
zdravotní sestry ale býval přece zájem vždycky.


V  sedmdesátých letech bývala střední zdravotnická škola 
výběrovou školou a  nebylo jednoduché se  na ni dostat. 
Po maturitě nám bylo určeno, na  které oddělení půjdeme 
pracovat. Na  jednotlivcích pak záleželo, zda a  jak budou 
ve své praxi pokračovat. Řada sester brzy odcházela na ma-
teřské dovolené a jen málo se jich do nemocnice na směnný 
provoz vracelo. Z různých důvodů zájem o tuto práci upadal. 
Obecně platilo, že práce sestry u  lůžka je náročná a hlavně 
nedoceněná. Dnes je mnohé jinak. Součástí týmů jsou prak-
tické sestry, sestry specialistky, diplomované sestry, baka-
lářky, magistry. 


Až poslední dva roky zaznamenávají některé zdravotnické 
školy zvýšený zájem o  studium. Letos už dokonce na  ně-
kterých školách převyšuje poptávka nabídku.


Já jsem v  průběhu života studovala celkem šestnáct let. 
Mám tři specializace, mentorský a  několik manažerských 
kurzů a  nakonec i  vysokou školu. K  promoci mě coby 
miminko v kočárku doprovázela má první vnučka.


Vždycky jste chtěla být zdravotní sestrou?

Už jako malá jsem si na  ni hrávala. ‚Zdrávku‘ jsem si 

v  rodině doslova vyvzdorovala. Moji čtyři starší sourozenci 
měli za úkol mě zastrašit, barvitě líčili, co všechno budu mu-
set svým pacientům dělat. Nezastrašili, ale měli pravdu. 
Svoji profesní dráhu jsem startovala v kladenské nemocnici 
na  ARO. Práce se  mi líbila, a  tak jsem později dostala 
možnost atestovat v  oboru (sestra specialistka) a  vydržela 
pracovat přes dvě mateřské dovolené asi 20  let. Potřebu 
změny jsem řešila přestupem na  operační sály v  pozici 

instrumentářky, kde následovala další moje atestace 
v  oboru. Později jsem přijala nabídku na  funkci staniční 
sestry na  operačním sále na   Gynekologicko-porodnickém 
oddělení. A zase přišla touha po  změně. 


Nakonec jsem pracovala v kladenské nemocnici na pozici 
hlavní sestry (dnes náměstek ošetřovatelské péče). S politic-
kými změnami tam došlo k výměně několika ředitelů. Po té 
poslední bylo zřejmé, že bez podpory nového ředitele už pro 
sestry ani pro nemocnici nic nemohu udělat.


V  kariéře jsem poté pokračovala na  pozici vrchní sestry 
Chirurgické kliniky II. lékařské fakulty v Nemocnici v Mo-
tole. Též velmi náročné, ale hezké období mé profesní dráhy.


Teď jste v rakovnické nemocnici, jak jste se tam ocitla?

Za covidu jsem byla už pár měsíců doma v důchodu a cho-

dila jen vypomáhat. Do kožní ambulance, na náběry, prostě 
tam, kde bylo právě potřeba. Situaci kolem pandemie jsem 
samozřejmě pozorně sledovala a  když se mělo začít s  oč-
kováním, zavolala jsem náměstkyni ošetřovatelské péče Mgr. 
Markétě Palkové a ona, že prý se zítra začíná a ať se přijdu 
podívat… no a  já zůstala. Přibrala jsem i očkování v Novém 
Strašecí. Trvalo to skoro dva roky.


Co vám daly?

Pro mě velká škola. Myslela jsem, že o  práci ve  zdravot-

nictví vím úplně všechno. To jsem se tedy mýlila. Především 
zvládat takový nápor zájemců o  očkování. Neustále přepl-
něná čekárna, doslova davy lidí, všichni netrpěliví, často nás 
kritizovali, snažili se  navzájem předbíhat, občas někdo 

Nad žádnou změnou v životě jsem neplakala, každá mě 
posunula kupředu

Na horách                                                                                             Foto archiv R. M.
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omdlel, do toho se  řešily nedostatky v registru, rodná čísla, 
nepřetržité telefonní i  ústní dotazy a  hlavně bylo třeba 
s každým očkovaným alespoň krátce vlídně pohovořit. Byl to 
velký pres. Na tohle se prostě nedalo připravit.


Většina sester, ale i administrátorky musely navíc zvládat 
obvyklou práci na  svých pracovištích. Chodily očkovat 
po  nebo před svou směnou, doma měly malé děti, někdy 
netrpělivé manžely. Řada skvělých lidí. Velmi jsem je 
obdivovala a dodnes si jich vážím. Když už padaly únavou, 
střídaly je některé vrchní sestry a  když nemohly ony, 
očkovala náměstkyně. V  malých nemocnicích to takhle 
chodí, personálu na zástup je prostě nedostatek.


V rakovnické nemocnici jste zůstala i po očkování, že?

Paní náměstkyně mi nabídla spolupráci na  úrovni sledo-

vání kvality ošetřovatelské péče. Mohu využít své zkušenosti 
z auditorské činnosti v motolské nemocnici.


Procházíme oddělení a prostřednictvím auditů se snažíme 
vychytat nejpalčivější problémy a  společně hledat jejich 
řešení. 


To ale není vaše jediná činnost.

Mnoho let spolupracuji s  Vysokou školou zdravotnickou 

v Praze. Provázím a mentoruji studenty 1.  ročníku bakalář-
ského programu při povinné praxi v 1. semestru. Nejsem pe-
dagog, jsem ten, kdo je (některé poprvé) uvádí do  praxe, 
konkrétně ve  FN Motol na  Centru následné péče. Už tady 
většinou poznám, kdo má o  práci v  nemocnici skutečný 

zájem. Bohužel, z deseti studentů to bývá méně než polo-
vina. 


Nás učili, že je naše práce poslání. Já studentům říkám, že 
je to náročné povolání, které nám zajistí slušnou obživu. 
A pokud v sobě člověk má dostatek empatie a má rád lidi, je 
to bonus navíc a  může být i  krásné. Takové sestry nám 
zůstávají v nemocnici někdy až do důchodu.


Teď ještě občas vypomáhám v urologické ambulanci v ne-
mocnici v  Rakovníku. Nastala náhlá situace, kdy bylo po-
třeba vykrýt nemocnou sestru. V  sobotu večer mi zavolala 
paní náměstkyně a  v pondělí ráno jsem nastoupila. V  am-
bulanci se  provádějí i  některé menší zákroky, takže jsem 
oprášila své vědomosti specializované instrumentářky i zku-
šenosti z praxe a šla do toho. Pan doktor byl trpělivý, takže 
jsme to spolu zvládli. 


Ze dne na den se ze mě stala zástupová sestra na urologii. 
Srdce zdravotníka opět promluvilo.


Jak trávíte volný čas?

Snažím se  ho dělit mezi rodinu a  své koníčky. Věnuji 

se vnoučatům, najdu si čas na  čtení, baví mě faktografická 
historická literatura. Občas zajedu do  divadla, nejraději 
na operu. 


Od dětství miluji přírodu. Okolní lesy máme s manželem 
prochozené křížem krážem. V  posledních letech spolu 
jezdíme na elektrokolech. Mojí vášní je turistika a cestování. 
Poznala jsem život lidí v řadě zemí, byl by to dlouhý seznam. 


Můj top: Opakované putování Aljaškou s  manželem, 
cestování po  Patagonii, turistika na  Azorských ostrovech. 
Tam se mi letos v  červnu podařilo vylézt na nejvyšší horu 
Portugalska. Ohromující zážitek. V plánu mám, (budu-li živa 
a zdráva), dokončit tzv. Českou stezku po hranici naší země. 
Už mi zbývá jen několik hřebenovek.


Jsem šťastná, že mám hezkou rodinu a  kolem sebe tolik 
inspirativních lidí.


Máte našlápnuto na titul úplně nejlepší sestry roku, což 
je úžasné završení vaší profesní dráhy!


Nominace do prestižní soutěže Sestra roku byl nápad Mgr. 
M. Palkové. Byl to pro mě doslova šok a ještě větší pak byla 
zpráva, že mě odborná komise vybrala na  ocenění za  ce-
loživotní dílo. Vždyť takových sester, které by si je zasloužily, 
jsou mraky. Doma jsem se  to skoro bála říct. Jenže moje 
rodina mě podpořila, potvrdila, že si ocenění zasloužím, 
a  tak se mohu též radovat. Ano, je to skvělé završení mé 
profesní dráhy. 


Jsem vítězkou v kategorii Čestné ocenění za celoživotní dílo 
v  ošetřovatelství, a  tím pádem i  jedna ze  soutěžících 
o  nejvyšší titul Sestra mého srdce, o  němž rozhoduje 
veřejnost, nikoliv odborná porota. 


Největší zásluhu na  tom má paní Mgr. Palková. Naprosto 
profesionálně rozpoznala a  zpracovala příležitost vyzdvih-
nout práci sester obecně a  také možnost zviditelnit svoji 
nemocnici. Za to jí patří obdiv a díky.


Paní Růžence je možné dát hlas až do 6. října na:

www.soutez-sestraroku.cz 


My jí ho dáváme a upřímně přejeme, aby se Sestrou mého 
srdce stala právě ona.


Lída FaflíkováS vnoučaty při jubileu                                                                         Foto archiv R. M
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Naši milí čtenáři, hned v prvním říjnovém týdnu od 2. do 
6.  října se  připojíme k  celorepublikové akci TÝDEN 
KNIHOVEN. Kdokoli z  vás uvažuje o  tom, že by vyzkoušel 
naše služby, doporučujeme, abyste se k nám přihlásili právě 
v  této době. Každému novému čtenáři totiž nabízíme 
registraci do konce roku 2023 zdarma. Pro stávající čtenáře 
máme úlevný týden s  tzv. čtenářskou amnestií, kdy nám 
můžete vrátit knížky, které vám doma zůstaly déle, než bylo 
vhodné, aniž byste museli zaplatit zpozdné.


Tento měsíc můžete absolvovat BOOKSTART – S KNÍŽKOU 
DO  ŽIVOTA pouze v  tyto pátky: 20.  a 27.  října. O  to víc 
se ale těšíme na  to, jak si to u nás v dětském oddělení při 
našem kratičkém a milém programu v délce přibližně 15 až 
20 minut užijeme. Doporučujeme zarezervovat si místo on-
line přes naše stránky mknovestraseci.cz, nebo nás přímo 
zkontaktovat. Vše vám rádi vysvětlíme. Můžete volit ze  tří 
po sobě jdoucích lekcí v: 8:30, 9:30 a 10:30. 


Na středu 25.  října v 17:00  chystáme příjemnou čte-
nářskou taškařici pro děti ve věku 4 až 10  let. Pojmenovali 
jsme ji ČTENÍ NA HOUBY. Budeme si číst „houbové“ příběhy, 
povídat si o zajímavostech, které se hub týkají a samo sebou 
neopomeneme ani tvořivou energii, která v  dětech dřímá, 
a něco pěkného si vyrobíme.


Je to vždy vzácná příležitost, když vám můžeme dát vědět 
o nové knize místního tvůrce. Básník Jan Laňka vydal letos 
sbírku Spletitá cesta mezi dvěma břehy v nekonečném prostoru 
poetické atmosféry, jíž samozřejmě naleznete v našem fondu. 
Sbírku doprovází černobílé fotografie Tomáše Bohánka, 
které umně doříkávají niterné a lyrické postřehy samotných 
básní. Když si ale uděláte dostatečný klid na  čtení, možná 
spatříte i  křivoklátského ledňáčka v  jeho nejjasnějších 
barvách.


Žofie Kabelková

V říjnu ke knihovně přilnu
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Přednáška

V tomto měsíci pokračujeme v přednáškovém cyklu Historie 
českého sokola druhou přednáškou v úterý 17.  října s náz-
vem Sokol a  republika (1914 – 1938). Průvodcem nám bude 
opět Mgr. Michal Burian, Ph.D., odborný lektor z České obce 
sokolské. Okřídlená Masarykova věta: „Bez Sokola by nebylo 
legií, bez legií by nebylo Československa,“ nebyla jen bonmo-
tem. Osobnosti jako byl Josef Scheiner a Jindřich Vaníček, to 
byli ti muži, kteří dokázali vybudovat ze Sokola celonárodní 
organizaci s  hlubokým obsahem. Dozvíme se, jaké byly 
klíčové okamžiky této organizace až do roku 1938.


Přednášky se  konají v  přednáškovém sále muzea od 
17 hodin, individuální vstupné je 40 Kč. Předplatné na celý 
školní rok je 300 Kč.


Vycházka

Ve čtvrtek 16.  listopadu pořádáme návštěvu obrazové 

galerie Cesty za  světlem. Jsou zde vystavena díla PhDr. Ing. 
Zdeňka Hajného na téma vesmíru, z krajiny do srdce. Galerie 
se nachází v Praze 4 – Chodově, Zakouřilova ul. 955. 


Sraz v 13.30 hodin metro C – Chodov. Vstupné plné 145 Kč, 
senioři 90 Kč. Zájemci se mohou přihlásit v pokladně muzea. 
Děkujeme a rádi vás přivítáme!


Věra Hrubešová

Pozvánka do muzea
S  příchodem podzimu se  nám krátí dny, bývá sychravo 

a  člověku se  nechce ven. Zkrátka ideální čas vyrazit 
na  některou z  výstav či akcí u  nás v  muzeu, kde budete 
v teple a suchu.


Do neděle 15.  října si můžete v  našem muzeu pro-
hlédnout obrazy paní Larisy Matejové na výstavě s názvem 
Doteky lásky. Všechny obrazy jsou prodejní, tudíž si můžete 
udělat radost sami sobě nebo někomu ze svých blízkých. 


Paní Mgr. Larisa Matejová pochází z Ukrajiny, ale její kořeny 
sahají na  Slovensko. Od  mládí však žije v  Praze, kde roky 
pracovala ve Státním výzkumném ústavu ochrany materiálů pro 
atomové elektrárny. Nyní žije na Rakovnicku.


 Kreslí již od útlého dětství a malování je její obrovská radost. 
Učila se od německých, francouzských, ruských, anglických, ale 
i českých malířů. 


Milovníci umění i romanticky založení lidé si určitě přijdou 
na své a najdou na výstavě vše, co je jejich oku i srdci milé. 
Proto neváhejte a přijďte se sami přesvědčit.


Ve čtvrtek 19.  října od 16  hodin vás srdečně zveme 
na zahájení výstavy Panovníci českých zemí spojené s ko-
mentovanou prohlídkou autora Karla Řepky. 


Pan Karel Řepka (51  let) je původem brusič skla, ale od roku 
1996 pracuje na volné noze jako ilustrátor a designer. Ilustroval 
knihy pro děti a v 90. letech i vojenskou literaturu a životopisné 
knihy válečných hrdinů. 


Na  přelomu tisíciletí začal spolupracovat s  hračkářskými 
firmami, pro které dělal návrhy her, hraček a postupně i grafiku 
a  reklamní materiál. V  letech 2011 přestoupil jako grafik 
do reklamních agentur a v reklamě se pohybuje dodnes. 


Ve volném čase se  vrací k  malování a  nyní se  zabývá 
historickými portréty našich panovníků a  královen. Portréty 
jsou fiktivní, pouze se snaží držet kusého popisu v historických 
pramenech nebo náznaky portrétů z té doby. 


Vyobrazení se ale drží konkrétních situací v životě panovníků 
a  jejich zbraně, zbroj a oděv je namalován dle dobového zvyku 
a  reálií. K  tomu má několik odborníků, s  kterými se  radí, jak 
a  co v  té době bylo možné nosit nebo jakými zbraněmi 
se bojovalo.


Pro rodiče s dětmi jsme opět připravili oblíbené Podzimní 
a Halloweenské tvoření, které bude probíhat o víkendech 
a podzimních prázdninách od 14. do 29. října. 


Těšit se můžete na  strašidelnou stezku, tradiční hledačku 
a spoustu vyrábění. Poplatek za vyrábění ve výši 30 Kč bude 
použit na  nákup materiálu a  výrobky si samozřejmě 
odnesete s sebou domů.


Těšíme se na vaši návštěvu!


Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním

Hledá se vánoční strom pro Strašecí

Právě se poohlížíme po stromu, který by zdobil Komenského náměstí od začátku adventu přes Vánoce 

až do Tří králů.

Velmi uvítáme, pokud byste někdo o nějakém vhodném věděl. A dal nám zprávu do kulturního centra 

na tel. 313 572 340.


Ivana Rezková
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Zářijové slavnosti vyšly na jedničku

520. výročí města


Oslava k připomenutí pětistého dvacátého výročí povýšení 
Strašecí na  město se  v  sobotu 2.  září beze sporu velmi 
povedla. Pečlivě vybraný a  vyvážený kulturní program pro 
děti i  dospělé podpořilo překrásné počasí, takže Komen-
ského náměstí zaplnily stovky lidí. 


Každý se  mohl pobavit po  svém. Děti asi nejvíc ocenily 
Tovaryšskou stezku se  zadanými úkoly, moc se  líbilo i  vy-
stoupení sympatického sokolníka s dravými ptáky. 


Dospělí velmi často mířili na městský úřad prohlédnout si 
vkusně instalovanou výstavu historických listin a artefaktů 
z 16. a 17. století vztahující se k minulosti města.


Na pódiu se představili šermíři ze skupiny Merlet i hudební 
soubor BraAgas a ani stánky s občerstvením v dobovém du-
chu či dětské workshopy rozhodně nebyly opomíjené. 


Velmi vydařený den!


Strašecké posvícení

Proběhlo hned další slunečný víkend a opět s mnoha mož-

nostmi zábavy. Výstava k 520.  výročí města na MěÚ zase 
zaznamenala vysokou návštěvnost, stejně jako výstava dvou 
výtvarnic ze  Strašecka malířky Aleny Vaicové Kalousové 
a  keramičky Marcely Braunové Regaiolliové v  městské 
galerii. 


Obě byly během víkendu přítomné a  s návštěvníky o  své 
tvorbě živě diskutovaly, což bylo neobvyklé, ale vítané.


V  prostorách kulturního centra nesměly chybět ani kaž-
doroční výstavy masožravek Františka Pazdery a  pod-
zimních květin a nápaditých aranží žáků SOU NS. 


Pondělního průvodu o  Pěknou se  tradičně zúčastnili 
zástupci místních spolků, sportovních klubů – lyžařů, skau-
tů, florbalistek, malých fotbalistů i velitelé městské a státní 
policie a  zástupci dobrovolných hasičů a  jako obyčejně ho 
doprovázelo množství zdejších občanů. 


Pocit všeobecné sounáležitosti podpořila strašecká Modrá 
Muzika. Lidé spolu byli prostě rádi.


Lída Faflíková

František Skála – výstava ve Stochově
V  letošním roce si připomínáme 

nedožité sté výročí narození výtvar-
níka, ilustrátora, grafika, animátora, re-
staurátora, spisovatele – akademického 
malíře Františka Skály, který měl 
a  stále má pro náš region velký výz-
nam. 


Narodil se  ve vedlejších Tuchlovicích 
16.  března 1923, tam také vychodil 
obecnou a  měšťanskou školu. Později 
se  s  rodiči přestěhoval do nedaleké obce 
Kačice. 


Nakonec žil a  pracoval dlouhá léta 
v domu nad nádražím v Novém Strašecí. 
Zemřel 1. září 2011.


Ke 100.  výročí narození Františka 
Skály nejst. připravilo Městské muze-
um ve  Stochově za  vydatné pomoci 
malířovy rodiny a přispění MAS Svato-
václavsko připravilo na podzimní obdo-
bí výstavu převážně z  jeho ilustrační 
tvorby. 


Vernisáž výstavy Knižní ilustrace – 
FRANTIŠEK SKÁLA proběhla ve  čtvrtek 
21. září. 


V  dalších dnech bude přístupná 
v provozní dny muzea. 


Anděla Pejšová

Historické poselstvo doprovodila skupina BraAgas                                   Foto -lep-

Průvod o Pěknou                                                                                                 Foto -ir-
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11. 10. Rakovnický vytrvalec – běh parkem v Čermákových 
sadech v Rakovníku od 13.30 hod., pro všechny žáky ZŠ a SŠ

11.  10. Přírodovědný klokan – celostátní přírodovědná 
soutěž pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ, koná se na školách


19.  10. Botanická soutěž – v  botanické zahradě SZŠ 
Rakovník od 8 hodin pro žáky 4. – 9.tříd 


Jitka Samšuková

Drakiáda s DDM

V  sobotu 7.  10.  od 14  hodin se  na letišti v  Rakovníku 
uskuteční 31.  ročník oblíbené DRAKIÁDY, během níž 
proběhne soutěž v létání a vzhledu doma vyrobených draků.


Jitka Samšuková

Okresní kola soutěží pro ZŠ 


Podzimní prázdniny s DDM
Ve čtvrtek 26. 10. se pojede na výlet do Vojenského mu-

zea Praha. Sraz je v 9  hodin u  ZŠ školní družiny, návrat 
kolem 16 hodiny na vlakové nádraží. Cena je 200 Kč.


Zájemci se mohou hlásit přes klientské centrum:

 ddmrako.cz, info: J. Samšuková 731 610 569


-JS-

Poslední místa v zájmových 
kroužcích

Zájmové kroužky DDM se  letos rychle naplnily, ale ještě 
se  lze do  některých přihlásit, a  to přes klientské centrum 
ddmrako.cz


-JS-

Přijďte s dětmi do Sokolovny!
Odbor kultury, sportu a  RP vyhradil od 1.  října každý 

pátek celé dvě hodiny odpoledne (15 -17  h) pro rodiče 
s malými dětmi. Nečeká je organizovaná zábava či cvičení, 
jde pouze o využití prostoru pro setkávání a trávení volného 
času. Mohou si zde s dětmi pohrát, samostatně zacvičit nebo 
si jen tak popovídat s ostatními. Vstup je zdarma.


Vskutku ojedinělá a velmi vstřícná nabídka, co říkáte?

Lída Faflíková
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Na jaře letošního roku jsme se dotkli tématu šlechty, která 
vlastnila v Novém Strašecí nemovité majetky. Pro město to 
nebyla příjemná záležitost, protože z  nemovitostí těchto 
osob sice vyplývala stejná práva a povinnosti jako z majetků 
měšťanů, ovšem urozenci je odmítali plnit. To platilo hlavně 
v pobělohorské době, kdy ve Strašecí získávala majetky nová 
šlechta, především kvůli výhodné poloze města. Ta byla 
na  trase mezi Prahou a  šlechtickými statky v  západních 
a severních Čechách. 


	Strašecká obec musela odvádět daně vrchnosti z  měš-
ťanských domů, a  časté dluhy tak nezbylo než dorovnávat 
z vlastních zdrojů. Z nové katolické šlechty, která se chtěla 
zavděčit císaři, rostly jen obavy, a to právem, protože si čas-
to pojistila různé výjimky na  nejvyšších místech. I  ona 
usilovala o  zavděčení se  císaři, neboť z  toho plynuly další 
zisky.  Město se tak ocitalo mezi mlýnskými kameny, obávalo 
se vrchnosti, panovníka i císařových oblíbenců. Vrchnosten-
ští úředníci se  zase chtěli zavděčit svým pánům a  vyvíjeli 
o to větší tlak na poddanské město. 


	Před Bílou horou zaznamenáme ve městě drobnou nižší 
šlechtu, vladyky a rytíře. Nebo mohlo jít jen o tzv. erbovníky, 
původně zbohatlé měšťany, kteří získali erb a predikát, avšak 
nemuseli být přijati do  stavu nižší šlechty. Problematika 
přijímání erbovníků mezi šlechtice a  na  druhou stranu 
chudnutí nižší šlechty, která se často usazovala ve městech, 
je pro raný novověk typická, avšak málo zpracovaná. 
Rozhodně se  příslušníci těchto drobných elit vzájemně 
mísili a prolínali a je mnohdy těžké rozhodnout, zda dotyčný 
nositel predikátu byl erbovník, nebo vladyka. 


Jak jsme naznačili v  úvodu, šlo také o  právní problém. 
Šlechta nesměla užívat a  hájit městská práva a  majetky. 
Nobilitovaní měšťané by se  jich tak měli zříci. Skutečnost 
však byla zcela jiná, navíc když samotní vladykové často 
ve městech žili a městské právo museli přijímat. 


Přijímání a propouštění měšťanů 

	V  našem regionu se  tématu před téměř osmdesáti lety 

dotkl Václav Kočka, autor obsáhlých a  dodnes hojně 
používaných Dějin politického okresu kralovického. V  roce 
1948 vydal útlejší brožuru s názvem Unhošťské rody erbovní, 
kde prezentoval 105 rodin se šlechtickým predikátem, které 
v raném novověku vlastnily dům v Unhošti. V předmluvě už 
tehdy napsal, že „mezi sousedy a šlechtici byly ustavičné spory, 
protože páni vyhýbali se povinnostem poddaných, šos a desátky 
nedováděli a pro ně s konšely se potýkali.“ 


	Václav Kočka si také správně všiml příslušných pasáží 
v  privilegiích městečka Unhoště. Jejich obdobu můžeme 
najít i v městských právech strašeckých. Zatímco privilegium 
Vladislava Jagellonského z  roku 1480  hovoří pouze o  tom, 
aby se Strašecí osazovalo rozličnými řemeslníky, kteří by zde 
pracovali, v  roce 1503 už dal král přijímání a  propouštění 
měšťanů pevnější pravidla. Konšelé měli povinnost tento 
pohyb oznamovat křivoklátskému hejtmanu. Král také 
zdůraznil, že se má město osazovat pouze „hodným člověkem, 
svobodným a nezmatečným […], kterýž by nám plat i  také jiné 
pořádky vedle téhož města dávati, činiti a  platiti mohl“. 
Takovou osobu pak město mohlo opatřit výhostním listem. 


	Přijímání a propouštění měšťanů ještě zpřísnil král Matyáš 
v  roce 1616, po  porážce známé novostrašecké rebelie. Zde 
byl jasný záměr kontrolovat z pozice vrchnosti pohyb osob 
kolem poddanského města: „Pro lepší jich (tj. Strašeckých) 
zkrocení a  zdržování v náležitém poddaném poslušenství“ pa-
novník nařídil, že veškeré propouštění a přijímání má povo-
lovat buď přímo on sám, nebo v  jeho zastoupení Česká 
komora, která má také vydávat výhostní listy. V  případě 
„prostších a  chudších osob“ mohl výhostní listy vydávat 
křivoklátský hejtman. Právo svobodně přijímat měšťany 
do městského svazku a  propouštět je vrátil městu až císař 
Ferdinand III. v  privilegiu vydaném v  roce 1652. Byla tu 
pouze podmínka, aby taková osoba byla katolického vyznání. 


Vrátíme-li se  k  privilegiím Unhoště, tak tamní měšťané 
dosáhli v roce 1615 toho, „aby nikdo domův neb gruntův v obci 
jejich více kupovati, najímati, stavěti neb jakoukoliv živnost 
v nich provozovati moci neměl, kdo by za spoluměštěnína při-
jat a ve všem s městečkem trpící nebyl“ (zvýraznil JČ). Když 
později urozenci přesto získávali v obci nemovitosti na zá-
kladě různých povolení z vyšších míst, odmítali konšelé jak 
v  Unhošti, tak v  Novém Strašecí zapisovat tyto převody 
do městských knih.


Podívejme se  tedy podrobněji na  šlechtice, kteří se  ve 
Strašecí zakoupili, a  pokusme se  vyhodnotit jejich vztah 
k městu. Jistě však nepřineseme tolik případů, jako to pro 

Urozenci v Novém Strašecí

Unhošťské rody erbovní od Václava Kočky
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Unhošť učinil Václav Kočka, jehož pramenný záběr byl 
obdivuhodný. 


Předbělohorská šlechta 

Ze staršího období můžeme předpokládat zájem o  Nové 

Strašecí z  řad křivoklátského úřednictva, kam mohli patřit 
drobní šlechtici. Doklady máme i o „císařském domě“ Ferdi-
nanda Tyrolského z  roku 1563. Souvislé zprávy o majetku 
urozených osob ve městě pocházejí až z počátku 17. století, 
a  to díky pozemkové knize z  let 1610–1669. Zaznamenává 
splátky za  grunty předchozím majitelům, a  tak máme 
výjimečně možnost nahlédnout i  do  závěru století 
šestnáctého. Obtížně se však můžeme opřít o další prameny. 
Nicméně už první zprávy svědčí o  drobné šlechtě, která 
pocházela ze západu a severu Čech nebo tam sloužila vyšším 
pánům a jevila zájem o majetek ve Strašecí. 


Před rokem 1612 přijímal splátky za  svůj prodaný dům 
ve  Strašecí Mikuláš Kotulínský z  Kotulína, a  to od  Aleny 
Elpognarové, rozené Hrobčické z Hrobčic. Jednalo se o  vý-
stavní někdejší dům Nosislavský na  horním 
nároží na náměstí. Mikuláš Kotulínský mohl 
dům získat kolem roku 1592, kdy přestal 
působit jako hejtman roudnického panství. 
Podle Ottova slovníku naučného se  jednalo 
o prvního příslušníka tohoto rytířského rodu, 
který se  dostal do  Čech, protože Kotulínští 
pocházeli ze  Slezska, Opolska a  Opavska. 
Roudnici také v  polovině 16.  století držel 
polský rod Tarnovských z Tarnova a po něm 
v  70.  letech knížata Ostrožská. Mikuláš zde 
mohl zahájit kariéru. V roce 1577 získal pan-
ství Vilém z Rožmberka, jenž roku 1592 zem-
řel, a  Roudnice přešla na  vdovu Polyxenu, 
rozenou z  Pernštejna. Ta si na  panství 
přivedla schopného rožmberského hejtmana 
z  Českého Krumlova Mikuláše Schreibers-
dorfa z Teutschensteinu. Podle Augusta Sed-
láčka právě na  konci Vilémovy éry, v  letech 
1589–1592, byl nejvyšším úředníkem roud-
nického panství Mikuláš Kotulínský z Kotulí-
na. 


Jak tyto převratné události ovlivnily úřed-
nické angažmá slezského urozence, zda jej slavná šlechtična 
Polyxena z  Rožmberka a  Pernštejna ze  svých služeb zcela 
propustila a  zda se  chtěl majetkem ve  Strašecí přiblížit 
k  Praze, prozatím nevíme. Nicméně před rokem 1612 
ze  Strašecí odešel a  ještě v  roce 1619 vydal potvrzení 
o  přijímání splátek za  Nosislavský dům. Očekáváme, že 
po odchodu z Roudnice zastával jinou úřednickou pozici.  


Abychom byli v  předbělohorských urozencích úplní, 
zmíníme neznámou urozenou paní Sabinu, od  níž v  roce 
1602 přijímali splátky Albínové z  Jenčova, potomci Víta 
Nosislavského, předchozího majitele uvedeného domu. 
Nosislavskými, kteří začali užívat přídomek z  Jenčova až 
po  odchodu z Nového Strašecí, jsme se  zabývali dříve. Šlo 
původně o měšťany s predikátem, kteří nejspíše nikdy mezi 
šlechtu přijatí nebyli. Zda a  kdy dům prodali paní Sabině 
a  zda jej ona prodala Kotulínskému, k  tomu se nemůžeme 
přesněji vyjádřit. Ani nevíme, zda nebyla s Kotulínským či 
s  Nosislavskými nějak spřízněna. Alespoň lze potvrdit, že 
Kotulínský zapadá do nižší úřednické šlechty, která sloužila 
na okolních panstvích.        


Trvalejší zájem o  Nové Strašecí jevili zmínění Hrobčičtí 
z  Hrobčic. Tento vladycký rod pocházel ze  vsi Hrobčice 
na Teplicku a rozšířil se směrem na jih, na Žatecko (Očihov, 
Pětipsy nebo Želeč) a  severní a  západní Rakovnicko 
(Hřebečníky, Kolešovice, Všesulov, Petrovice aj.). Nobilitaci 
doložíme k roku 1595 u Havla Hrobčického, erb však údajně 
získali jeho předkové již od  Ludvíka Jagellonského. 
Ve  složitých vazbách, v  nichž se  drobné rytířské rody 
v  16.  století proplétaly, se Hrobčičtí propojili s  Elpognary 
z Dolejšího Schönfeldu (Dolní Krásno) a také někdy na pře-
lomu 16. a 17. století zavítali do Nového Strašecí. Na mysli 
máme zmíněnou Alenu Elpognarovou, rozenou z  Hrobčic, 
která někdy před rokem 1610 koupila ve městě dva domy, 
jeden od  své příbuzné Kateřiny Elpognarové z  Kynšperka 
a druhý, již zmíněný Nosislavský, od Mikuláše Kotulínského. 
Kateřina Elpognarová držela dům tak zvaný Machkovský 
na náměstí, na rohu uličky u radnice. 


Elpognarové byli původně měšťané z Lokte (Elbognerové) 
v severozápadních Čechách. V 16. století zbohatli díky těžbě 
stříbra a za podporu Ferdinanda I. dosáhli v roce 1548 nobi-

litace. Koupili zámek a  panství Bezdružice 
na Plzeňsku (nedaleko od uvedeného Krásna 
či kláštera Teplá) a chvíli drželi i město Kyn-
šperk, podle něhož se  ve strašecké pozem-
kové knize uvedla Kateřina Elpognarová. 
Podrobnosti vlastnictví Machkovského domu 
neznáme. Vedle Aleny ještě vystupuje v  re-
gistrech její manžel Adam Elpognar z Dolej-
šího Schönfeldu. Protože se  Elpognarové 
zapletli do  stavovského povstání, přicházeli 
po Bílé hoře o své statky. To už ale ze Strašecí 
zmizeli. 

 Alena Elpognarová opouští se  svým ma-
jetkem Strašecí v  roce 1612. Své dva domy 
prodala strašecké obci za 2627 kop grošů mí-
šeňských. Nosislavský dům pak město v roce 
1614 prodalo Janu Breclovi z  Langenau, 
pocházejícího „ze země turynské“, jak pozem-
ková kniha uvádí. Brecle opět počítal s No-
vým Strašecím jako s  dočasnou přestupní 
stanicí. Už v roce 1618 objekt prodal pražské-
mu advokátovi Pavlovi Šulerovi. Pokud Jan 
Brecle opravdu přišel kolem roku 1614 

z  oblasti německého Durynska, dovedeme si představit, že 
našel nějaké úřednické uplatnění v  Praze nebo v  okolí 
a ve Strašecí hledal přirozeně zázemí. Naznačovat to může 
i  vztah s  Pavlem Šulerem, který posléze ve  Strašecí načas 
zakotvil. 


Alena s Kateřinou, obě rozené Hrobčické z Hrobčic, nebyly 
jedinými příslušníky Hrobčických, kteří ve  městě ne-
movitosti získali. V roce 1612 prodává dům v Novém Strašecí 
další ženská příslušnice sledovaného rytířského rodu, 
Ludmila Mirošovská, rozená Hrobčická z Hrobčic, manželka 
Hynka Mirošovského z Mirošovic. Jednalo se o výstavní dům 
Koníčkovský na dolním náměstí, zhruba v místech dnešního 
čp. 109. V  budoucnosti se  dostane tento grunt do  držení 
známějších šlechticů, mezi nimiž se Hrobčičtí znovu objeví.   


Jan Černý 

(pokračování příště) 

Erb Hrobčických z Hrobčic
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VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY, INZERCE

Navždy ve  vzpomínkách a  v srdcích 
zůstáváš


Dne 2.  října uplyne 6  let od  úmrtí 
pana Jiřího Havla.


Vzpomíná manželka a děti s rodinami.

Dne 5. října vzpomeneme třetí výročí 
úmrtí pana Františka Vodáka. 

S  láskou stále vzpomínají manželka 
Helena, syn Kamil s  manželkou Ivou, 
syn Roman s manželkou Janou, vnou-
čata Kamil, Patrik, David, Katka a pra-
vnučky Gabča, Valča, Ema.


Kdo jste jej znal vzpomeňte s námi. 

Dne 10.  října uplyne již 11  let od ú-
mrtí milovaného manžela, otce a dě-
dečka, pana Bohumila Kleindiensta.


Stále vzpomíná manželka Eva a  celá 
rodina.

Dne 2.  října uplyne 30  let, kdy nás 
opustil náš milovaný manžel, tatínek 
a kamarád pan Petr Svoboda. 


Nikdy nezapomenou manželka Soňa, 
syn Petr, dcera Olga a ostatní příbuzní.


Prodej slepiček

Červený Hrádek  prodává slepičky  typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 
a Dark Shell-typu Maranska, cena od 259 Kč/ ks  

                                                                                          

Prodej:  1. 10.,  a  5. 11.   u  Městské galerie V. Olivy  – 
11.20 hod.   

Výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč 
za celý nákup, doporučujeme objednávat! 

Info: Po - Pá 9 -16 hod, tel. 601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz 
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UPOUTÁVKY
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"…V tomto kraji žili vždy lidé šikovní, pracovití a čestní, ať se věnovali řemeslu, obchodu nebo ze-
mědělství. Tuto činnost vykonávali vždy poctivě ku prospěchu obce i sousedského společenství. To 
platilo za  vlády Vladislava Jagellonského a platí to i dnes. Tehdy obec získala městská práva 
a mohla pořádat jarmarky, trhy a sousedské oslavy. Tohoto práva dnes využijeme. Protože i dnes 
žije v Novém Strašecí spousta šikovných, pracovitých a čestných lidí, vzkvétá a prosperuje město 
i dnes a to je zásluha vás občanů. Vám patří mé poděkování…,“ uvedl starosta Karel Filip ve svém 
proslovu na oslavách 520 let povýšení Nového Strašecí na město. 

Letošního ročníku soutěže "Kotlíkový guláš" ve vaření nejlepšího 
guláše se zúčastnilo celkem 12 dvojic. Porota měla těžkou úlohu, 
protože všechny guláše byly skutečně chutné. První místo 
nakonec obsadila dvojice Kočí, Tlustý. Druzí skončili manželé 
Sedláčkovi a třetí Pondělíček, Štekl. Všem oceněným gratulujeme!                                               
	 	 	 	 	 	 	 Karel Filip

V sobotu 9. září se konalo ve Slavnostním sále MěÚ tradiční setkání šedesátníků, které uspořádal odbor kultury a sportu v   posvícenském čase. Setkání se zúčastnili 
„žáci,“ kteří se narodili v roce 1963 a začali navštěvovat místní ZŠ v roce 1969. K hostům promluvil starosta města Mgr. Karel Filip. Každý z pozvaných se podepsal 
do kroniky, obdržel pamětní list a jako vzpomínku na toto setkání Novostrašeckou medovinu.  Hosté se pak přesunuli do místní základní školy, kde je provedl bývalý 
ředitel Mgr. Stanislav Hajný. Poté následoval společný oběd a zábavné odpoledne. Veliký dík patří Daně Lupákové, která se jako účastnice této akce podílela i na její 
přípravě.


Karel FilipZáří ve fotografii
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